

РОЛЬ ДЕТСКО-РОДИТЕЛЬСКИХ И СИБЛИНГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ В ФОРМИРОВАНИИ ВИКТИМНОГО ПОВЕДЕНИЯ В ПОДРОСТКОВОМ ВОЗРАСТЕ

Д. С. Борисенко (МГУ имени А. А. Кулешова)
Науч. рук. *И. В. Черепанова*,
канд. психол. наук, доцент

Семья выполняет ведущую роль в социализации ребенка. Нарушение ее структуры и полноты функционирования оказывает прямое влияние на формирование личности ребёнка. Подростковый возраст является особым фактором, повышающим степень виктимной уязвимости ребенка, т. к. виктимогенные тенденции в поведении наиболее выражены [1, с. 109]. Актуальность данного исследования связана с потребностью постоянного обновления и расширения знаний в области семейной психологии, т. к. в настоящее время вопросы, касающиеся исследования причин виктимного поведения лиц подросткового возраста, все еще остаются недостаточно изученными.

Цель исследования: изучить взаимосвязь детско-родительских/сиблинговых отношений в формировании виктимного поведения в подростковом возрасте.

Объект исследования: детско-родительские и сиблинговые отношения.

Предмет исследования: взаимосвязь детско-родительских/сиблинговых отношений и виктимного поведения в подростковом возрасте. В ходе исследования было выявлено, что высокий уровень виктимного поведения характерен для подростков, в чьих семьях демонстрируется отвержение в отношениях и воспитании. Проанализировав результаты диагностики, была разработана и проведена коррекционная работа, направленная на снижение уровня виктимного поведения у подростков. Выборка была разделена на две

группы. По завершению коррекционной работы уровень выраженности виктимного поведения экспериментальной группы был снижен, а у испытуемых контрольной группы никаких изменений не произошло, что говорит об эффективности коррекционной программы.

Литература

1. **Баймешова, А.Б.** О профилактике виктимной личности юношеского возраста // Вестник магистратуры. – 2015. – № 6–1. – С. 109.